

*Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) присвоило рейтинг надежности страховой компании «Сбербанк страхование» на уровне А++ «Исключительно высокий (наивысший) уровень надежности». Прогноз по рейтингу — стабильный.*

Позитивное влияние на рейтинговую оценку компании оказывают высокие значения коэффициентов текущей ликвидности (119,3% на 30.06.2016) и уточненной страховой ликвидности-нетто (114,2% на 30.06.2016), невысокое значение коэффициента убыточности-нетто (41,8% за 1-е полугодие 2016 года), высокая надежность и ликвидность инвестиционного портфеля страховщика (на 30.06.2016 и на 26.07.2016 доля высоколиквидных вложений в объекты, имеющие рейтинги на уровне А+ и выше по шкале RAEX (Эксперт РА) или рейтинги аналогичного уровня других международных агентств, составила 100%), а также высокая географическая диверсификация страхового портфеля (доля крупнейшего региона — г. Москвы — составила 23,4% за 1-е полугодие 2016 года). Кроме того, агентство положительно оценивает высокую надежность перестраховочной защиты (доля перестраховщиков с рейтингами А+ и выше RAEX (Эксперт РА) или рейтингами аналогичного уровня других международных агентств составляет 100% за 1-е полугодие 2016 года), невысокую долю дебиторской задолженности в активах (3,0% на 30.06.2016) и высокий размер клиентской базы компании.

«В качестве фактора поддержки, оказывающего крайне существенное влияние на рейтинг, выделяется высокий финансовый потенциал собственника компании — ПАО «Сбербанк». Собственник компании принимает активное участие в развитии Сбербанк Страхования, что в том числе находит свое отражение в увеличении капитала страховщика, предоставлении собственной ресурсной базы и общей заинтересованности в продвижении текущих и будущих проектов компании», — поясняет управляющий директор по страховым рейтингам RAEX (Эксперт РА) Алексей Янин.

Сдерживающее влияние на рейтинговую оценку страховщика оказывают такие факторы, как крайне высокие темпы прироста страховых взносов (на 276,2% в 1-м полугодии 2016 года по сравнению с 1-м полугодием 2015 года), балансовые убытки, высокие показатели комбинированного коэффициента убыточности-нетто по РСБУ (109,5% за 1-е полугодие 2016 года) и доли расходов на ведение дела (57,5% за 1-е полугодие 2016 года), а также низкая диверсификация структуры страхового портфеля. Эти факторы связаны с начальным периодом деятельности страховщика. Агентство отмечает, что компания, находясь на стадии развития и интенсивного роста, активно наращивает страховой портфель и инвестирует в разработку новых проектов и инициатив, что в совокупности оказывает давление на текущие показатели ее деятельности.

По данным Банка России, по итогам 1-го полугодия 2016 года ООО СК «Сбербанк страхование» заняло 23-е место по объему собранной страховой премии, 3-е место по страхованию прочего имущества граждан. По данным RAEX (Эксперт РА), активы страховщика на 30.06.2016 составили 5 724,9 млн рублей, собственные средства — 1 161,6 млн рублей, уставный капитал — 140 млн рублей. За 1-е полугодие 2016 года компания собрала 3 355,3 млн рублей страховых премий.

Источник: Википедия страхования, 15.11.2016